
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Letzlingen                                                                7. Februar 2017 
 

  

 

Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 11.10.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Letzlingen, Colbitzer Straße 1, Jugendraum 

Anwesend: 
Frau Regina Lessing  
Herr Thomas Genz  
Herr Jan Dittrich  
Frau Bianca Diwok  
Herr Norbert Hoiczyk  
Herr Manfred Hötling  
Herr Karell Lüders  

Abwesend: 
Frau Nadine Arnold  
Herr Horst Schulze  

 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 12. Sitzung des Ortschaftsrates am 14.06.2016 
6 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.08.2016 
7 Entwurf des vorzeitigen vorhabenbezogenen Bebauungsplanes "Fotovoltaik-Anlage Altes 

Sägewerk in Letzlingen" 
Vorlage: 230/19/16 

8 Investitionen 2017 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es fehlen die Ortschaftsräte Nadine Arnold und Horst 
Schulze. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit sechs Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewähr-
leistet. 
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen.  
  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

• Magdeburger Straße: Problematik Mäharbeiten an den Gräben(linksseitig): Kompro-
miss gefunden! Aussage der Bürgermeisterin bei Vorortgespräch: 2-mal pro Jahr wer-
den die Gräben gereinigt und die Durchlässe – Anlieger haben zugestimmt, dann das 
Mähen zu übernehmen. 
 

• Ortsbesichtigung: Pastorengang: Problematisch, weil der Graben als Gewässer klassi-
fiziert ist. Deshalb wird es eine richtige Baumaßnahme und kostspieliger als gedacht! 
Bauamt bleibt dran!  
 

• Ortsbesichtigung: Theerhütter Straße: Baumbestand muss von Fachleuten untersucht 
werden. Es gibt immer wieder Beschwerden wegen der herunterfallenden Äste und weil 
viele Bäume zu dicht an den Häusern stehen, in diesem Jahr auch verstärkter Vogel-
lärm! Wird untersucht!  
 

• Besichtigung Theerhütte: Zuwegung Dr. Schulz erledigt, aber Straßenbeleuchtung 
muss bis zum letzten Grundstück (Theuerkauf) verlängert werden. Bauamt kümmert 
sich! Dort ist eine alte Kastanie zu entfernen und eine Stieleiche müsste weichen.  
Achtung: auch der Winterdienst sollte bis dahin fahren!  
 

• Konsumschule: Eigentümer Rathjen will nun doch verkaufen: Kämmerei kümmert sich! 
 

• Dorfgemeinschaftshäuser: Zusammenkunft der Ortsbürgermeister am 18.10.2016 
 

• Bekanntgabe der wichtigen Termine für die Monate November und Dezember 2016 
  
  
 TOP 5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 12. Sitzung des Ortschaftsrates am 14.06.2016 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat bestätigt die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 
12. Sitzung des Ortschaftsrates vom 14.06.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 6 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.08.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 
13. Sitzung des Ortschaftsrates vom 23.08.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 7 Entwurf des vorzeitigen vorhabenbezogenen Bebauungsplanes "Fotovoltaik-Anlage Altes 
Sägewerk in Letzlingen" 
Vorlage: 230/19/16 

  
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 230/19/16 – Entwurf des vorzeitigen vorhaben-
bezogenenen Bebauungsplanes „Fotovoltaik-Anlage Altes Sägewerk in Letzlingen“ -
einstimmig zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Investitionen 2017 
  
 Laut Anlage zur Niederschrift. 
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Ortsbürgermeisterin informiert:  
 
• Durchfahrtverbot für die Salchauer Straße durch Ministerentscheidung aufgehoben 

 
• Info zur Situation Verkehrsberuhigung Markt: OR Hoiczyk hatte in seiner Funktion als 

Kreisbauausschussvorsitzender bituminösen Überzug bis zur Schlossstraße zugesagt. 
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Er setzt sich für die Klärung mit dem Landkreis, Tiefbauamt, ein, erklärte er gegenüber 
dem OR! Umsetzung wird von OR–Mitgliedern eingefordert.  
 

• Weihnachtsmarkt und Kinderweihnachtsfeier: 03.12.2016 – Vorbereitung läuft.  
 
 
 
Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 


